ANAH NAAINAPOMHZH

Ocwpw OTI £Xw POVO pia avegapTnTn METARANTA X Kai pia eEapTnUévN peTaBAnT) Y .

AV XPNOCILOTTOIOUNE TTEPICCOTEPEC ATTO Mia AveEAPTNTES METAPRANTEC (Xl, X, X n), TOTE
£xoupe TTOANATTAA TTaAIVOPOUNON. (©a peAeTnBel o€ erdpeva yadnuara.)

Y1roféToups Ot H Y ¢ival tuxaia yetapAntn.

H X Traipver mpokaBopiopéveg TINES, dnAadn dev eival Tuxaia
METABANTA. (Av Becwpriooupe TNV X w¢ Tuxaia peTaBANnT, TOTE BEWPOUUE TTWE TNV
£XOUME OTABEPOTTOINGEI GE CUYKEKPIMEVES TIHEG.)

AlaBéToupe dedwpuéva (Xi Y, ) i =12,...,n, éT01 wote Y, va gival n Taparrpnon mou
QVTIOTOIXEl oTNV TIWA X = X; .

MpéBAnpa: ©&éAoupe va TTpocdiopicouus Tn REATIOTN oxéon TTou cuvdEéel TNV Y JE TN
X . (Ma v akpifeia, Tn oxéon peTagu NG Y , dedouévou TG X, DOBEVTOG.)

H ouvdptnon tmou waxvouue Ba gival TS HOPPNAS g(Y/ X = x): f(x). H BEATIOTN auTh
oXEON UTTOPED va BPeBEl EAAXICTOTTOIWVTAC TO HECO TETPAYWVIKO CPAAUa PETAEU Y Kal
f(x).

Apa minE[Y - f(x)] 0 f(x)=E(Y/x =x).

Me Bdon Ta dedopéva Hag, MTTOPOUME VA EKTIMAGOUME TNV f(x) ME f (x) dnAadn
exmipnoape mv E(Y/X = x)= f(x) pe f(x)=E(Y/X =x)= f(x).

e¢rovtag Y = E(Y/X = x)= f(x), kataAfyoups oTo cupTrépacpa 6Ti KaTd péGo 6po, N
Y éxampn f(x).

Ma Tnv ekTignon ¢ f(x) KAvouuE ypaQIkA TTapdoTacn Twy (Xi Y, ) i=12,...Nn, ue
Bdon Tnv oTToIa UIOBETOUE KATTOIO HOVTEAO YIa TNV E(Y/ X).

.X. E(Y/X) =B, + B, X (YPOMMIKO HOVTENO)
E(Y/X)=exp(B, + B, X) (ekBeTIKS HOVTEAO)

( Znueiwon: Ma gukoAia, Ba xpnaoipotroiotpe Y avti Y/X kai E(Y) avTi E(Y/ X). )



ATTAO TPAMMIKO MONTEAOQO 7
AMNAH TrPAMMIKH MNAAINAPOMHZH

Eival To povtéAo pe e€icwon TTaAivopounong E(Y) =B, + B, X (1), émou B, B, civai
AyvwaoTol TTAPAPETPOI, 01 OTTOI0I OVOUAZOVTAl CUVTEAEOTEC TTAAIVOPOUNGNC.

To povTéAo ovopadZetal atrAd yiaTi £x&l Jovo pia ave€apTntn METARANTA X Kal YPAMMIKO
WG TTPOG TIG TTAPAMETPOUS By, B, KaI W¢ TTPOG TNV avegdpTnTn peTaBANTy X .

AoBévto¢ TOu  BeiyuaToC (Xl,Yl),(XZ,YZ),...,(XH,YH), avalnTw EKTIMATPIEC TWV
TapapETPWVY By, B; .

Opigoupe € =Y —E(Y)=Y =B, + B, X0 Y =B, + B, X +& ka1 amé mv (1) £xoupe
omn E(g)=0.

Atré autd To povTENO, £xoupe yia kGBe pétpnon Y, = B, + B, X, +¢&, i =12,...,n, pe

YA Y = /30 + /31 X (EKTINWHEVO HOVTEAO)

\?i * Y =B, + B, X (mpayuatikd yovtéAo)
0 1
Ei { /

Exmipolpe ta B, B, ME TN pEBODBO eAaxioTwy TETPayWVWY, dNAAdr EAAXICTOTTOIOUNE TNV

. , - . 2
OAIKA aTTOOTACN TWV TETPAYWVWY TWV CPAAPATWY, Z & .

SULBOAIKG:!

min Zsf = min i[Yi ~E(Y, )} = min E(Yi = Bo =B X, ) =minS(B,, B.).
Ouuwg,

9 _op —2i(vi—/30—ﬁlD<i)=om By +B, X =Y Ka

0B,



:—BSlZOD _Zg(Yi _BO_BlD(i)D(i =00 Bo Dlixi +[§1DI2Xi2:2Xi v .

By +B,X=Y Kal

Znueiwon: O 6678 =0 xu :78 =0, Aéyovrar mpdT Kot OevTEPN Kavovikn eéicmon

0 1
avtioToyyo.

Twpa, atrd Tnv (1) Kal aTro TIG O TTAVW £EICWOEIC, £XW:

E\Y )=, + 3, X A~ A oA

E(Y)= By + B, DYh B @

Y =E(Y)

Na X=X,, n nyR Mg Y amé ™V (2) CupPOAiIeTanl pE \?i Kal \?i :,/.§()+,/.§1D(i
(ekTipwpevn IPA TG Y yia X = X,).

Mapatnpnosic:

(1) ‘Evag dAog 1po1T0¢ eKTinoNng Twv By, B, €ival n eAaxIoToTroinon Twy ammoAUTwy

TIHWV Twv €, dnAadn, rgjg IZ|gi| = ggiﬁr: IZ|Yi - By~ B, IX].

H pEBODOC TWV EAQXICTWY TETPAYWVWY TTAEOVEKTEI OTO OTI TTAPAYWYIZETAI TTAVTOU, £VW Ol
atrOAuTES TIEC Dev TTapaywyilovtal o1o 0.

2 EvaAAQKTIKA HOpPn TOU /31:
R i(xi _Y)[(Yi _V)
B, =+ =

Z(Xi _7)2




n

AN, Z(x -X)fv, -Y)= i(xi -X)ov, —Vmi(xi -X)= Z(x

n

Z(Xi _Y)D(i

Apa, /31 == , 0ANG B€TOVTAG K| :n(Xi—_Y), i=12,...,n,
Z(Xi _Y)2 Z(Xi _Y)2

n

£xoupue O /31 = ZKi LY, , dnAadr BAETTOUME OTI TO /31 gival ypauuIK6¢ cuvduaouog

TWV TTApATNPENOEWYV Y, .

loxuer 611

Maparnpouue 611 KAl TO /30 YPAPETAI OAV YPANMIKOS CUVOUACHOC TWV TTAPATNPHCEWY
Y, kai emmirAéov BAETTOUHE OTI Dev e§apTATal OTTO TO /31 (6TTWC OTNV APXIKA TOU HOPOPNR).
(4) Eva)\)\aKﬂKn pop(pn yia TO £KT|pwp£vo MOVTEAO:

V=B +B X =(Y -3 X)+ B, X =Y +B,{X-X), 5nMadA yia X =X, 6a éxw

Y, =Y + B, X, -X).
Apa Trapatnpouue 61 dev XpEIaZeTal va yvwpilouuE TO /30 VIO VA EKTIMAGOUNE TO Y.



5) Ma v ekTipnon Twv /30, /31 eV XPEIGOTAKAME Kapia TBavoBewpnTIKn 1816TNTA
viata Y, i =12,...,n, dnAadn, n katavour Twv Y, dev eTnpdadel kaBOAOU TNV eKTiUNoN

Twv By, B;.



STATIZTIKES IAIOTHTES
EKTIMHTPION EAAXIZTON TETPACONON

XpelaldpaoTe UTTOBECEIC YIA VO HEAETACOUME TIG 1IB1I6TNTEG TWV /30,/31. O1 utroBéoeig

MTTOPOUV VA EKPPACTOUV E£ITE HEOW TWV CPAANATWY €, EITE HEOW TWV TTAPATNPCEWY
Y,,i=12..,n.

A) Méow Twv oQaipdtwy €, i =12,...,n:

(1) YTroBétoupe 6T E(ei)= 0,i=12,...,n.

(2) YmroBétoupe oI Cov(ei '€ )= 0,i#j,i,j=12,...,n (aCUOCXETIOTA GOAAPATA) KO
Var (Ei ) =0?%,i=12,..,n (c1a@epn). (Var (5i ) =02 gival Ioxupr uTT60EoN)

(3) Mo &dka prropw va Bswpriow OT &, ~ N(O,UZ),i =12,...,n, TUXQio deiyua
(avegdptnTaQ).

B) Méow Twv Traparnpicewy Y,, i =12,...,n:
@y E(Y,)= B, + B, IX,, i =1,2,...,n (agoU E(g,)=0).
@) Var(Y,)=02,i=12,.,n kai CovlY,,Y,)=0, i # , i,j=12,...,n.
@)Y, ~ N(ﬁ0 + B, X, ,02), i =1,2,...,n (ave€dptnTeg TTAPATNPAOEIS, AAAa OXI

ICOVOMEQ).

Maparipnon:
Av oyver 1 (3), N wodvvapa 1 (3)’, Tote 1yvovy kat ot (1) kat (2), 1§ wodvvaua ot (1)
ka1 (2). To avtifeto dev 1oybeL

Mpéraon 1:
Av 1ox0g1 n (1), ) 1c0d0vapa n (1), 161 B, Ko B, €ival auePOANTITEG EKTIMATPIEG TwV
B, xai B, avrioToixa.

Arédeign:

Ma 1o B, £XOUpE:

E(ﬁl):EEZKi Y, Engi [E(Yi)zli’(i [(BO+BlD(i):BO EgKi + B, EiKi [X; =
i(xi -X) X, i(xi -X)x, +X -X)

=0+p, I =g, ET =
;(xi -X Zl(x 4i
:/31D'Z(XI_>:) +XD'Z(XI_X):31D'ZSXi_X) +o:/3l



ETiong yia 10 /30:
£(3,)= (v - B, X) = ( XEE(ﬁ)-—DZE -B, X =
__|§EBO+B1 BlD( BO+B1D( BlD( BO

AQPuQ:

2
Av 1oxuer n (2), i 1coduvapa n (2), 161 COV(V, /31): 0 kai Var (V) =9
n

Arédeign:

FeviKG £xw 6Tl Cov%ai D(i,i/.?j A g EZ iiai [B, ECOV(Yi,YJ.).
B = =1 =

Apa:

1 n n

Con /31 COVEZ Y, ZK oY EZEDZZKJ E(I:ov(Yi,YJ.):
-—DZ [Cov(Y,, Y)-TDZK =0

Eivai eTrionc Trpogavég o1 Var (7) = iz DiVar (y,)= iz hiw? = .
n® & n

Mpdéraon 2:

Av 1ox0el n (2), 4 100d0vapa n (2), ToTE Var(ﬁo)=02

Var Al)= - o
Z(Xi _Y)2
Arédeign:



(x, -xJ
1=1
S (X -X ) +niX? S X 2 —n[X2 +nX2 S X 2
:UZD;(I )+n =g? 32 o =0’ ; I
- (X %) S (X -X) S (x, - XY
S f,-x) S ho-xf  agl-x)

Mpéraon 3:
Av 1oxuer n (3), A 1coduvapa n (3), 161€:

H ix.’-’

E
B0~NE780’02D nI:l E
D :

] nEIZ(X.—Y)2
] :

/31 - Nggl’na—
E IZ(Xi_y)2

I

Arédeign:

Mpogavég, apou Ta /30 Kal /31 gival YPAUMIKOI GUVOUACHOI TWV TTApaTNPHOEWY,

OTTOIEC AKOAOUBOUV TNV KAVOVIKI] KATAVOMN KAl IGXUOUV cuyxpovwe o1 (1) kai (2).

Ol



